



月亮湾作家村入选优秀公共文化空间案例

霍山讯(张颖 张金柱)2月26日,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛结果公布,位于霍山县东溪乡西溪社区的月亮湾作家村,荣获美丽乡村文化空间类优秀公共文化空间案例。

据了解,本次大赛在文化和旅游部公共服务司、中国群众文化学会和上海市市民文化节指导委员会的共同指导下,由上海市文化和旅游局、上海市浦东新区人民政府共同主办,于2023年8月15日启动,设置了空间类、运营类、设计类等奖项。

月亮湾作家村建成7年以来,坚持党建引领,依托良好的自然环境和深厚的红色三线文化底蕴,与18位中作协作

家建立合作,打造出有故事、有情怀、有内涵的中国·月亮湾作家村,用文学点亮了乡村的“诗和远方”。并以三线精神作引领,文化文艺作推动,特色产业作支撑,先后完成四期工程建设,持续提档升级各类配套设施,规划打造了文学大道、研学教育、拓展团建等多样体验项目,初步形成了一个集“吃、住、游、乐、购”为一体的大别山印象三线文创产业园,每年吸引游客近10万人次,先后荣获“中国散文小镇”“安徽省旅游避暑目的地”“安徽国防科技工业军工文化教育基地”“安徽省职工疗休养基地”“安徽省乡村旅游“精品主题村”、安徽省乡村旅游“后备箱工程基地”等荣誉称号。

我市多措并举规范劳动能力鉴定工作

本报讯(郭秀川 记者 储勇)劳动能力鉴定是职工享受相关待遇的重要依据,是防范基金风险的重要环节。近年来,我市多措并举规范劳动能力鉴定工作,不断完善鉴定现场工作方案,持续优化现场鉴定工作流程,全力维护职工合法权益,防范基金安全风险。

我市重新征集并充实医疗专家库共计185人,专家队伍更趋合理。规范鉴定程序,严把资格审查关,身份核验关、现场鉴定关和委员会评审关;加强业务培训,聘请各领域权威专家进行业务培训,学习相关政策文件;严格流程监管,现场鉴定全程公开透明,严防弄虚作假、人情鉴定。优化工作机制,加强鉴定与认定工作衔接,对在鉴定过程中发现的认定书中记载与实际不符的,主动沟通对接,避免群众多跑腿;根据实际情况,分类型、分时段灵活增加相关类别鉴定频次。

据悉,2023年,我市共受理劳动能力鉴定申请3257人次,其中因工劳动能力鉴定3087人次,因病非因工劳动能力鉴定170人次。

金安区东河口水库开工建设

本报讯(崔昊 记者 康家佳)2月27日,全省增发国债水利项目“双百工程”六安分会场在金安区举行,也标志着东河口水库开工建设。

东河口水库位于金安区东河口镇境内,丰乐河支流张母桥河上游,是一座以防洪、供水、灌溉为主,兼有改善水生态环境、旅游等综合效益的小(1)型水库。水库主要建设内容包括大坝、溢洪道、取水涵、导流放空隧洞、进出库道路及桥梁等。建成后,可保障东河口镇、施桥镇的居民生活用水,供水规模1.4万m³/d;为张母桥河下游河道两岸的10480亩耕地提供灌溉用水,提升东河口镇镇区防洪能力,提高张母桥河中下游防洪标准,改善下游河道的水生态环境,具有十分显著的社会效益和经济效益。

近年来,金安区始终遵循“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,强力推进中小河流治理、病险水库除险加固、小流域治理等项目建设,大力推进新阶段水利高质量发展,取得一系列显著成效。2024年,金安区实施重点水利项目9个,分别是:东河口水库建设、张家店河张店至杨岩段治理、张母桥河防洪治理、陡涧河防洪治理、小型病险水库除险加固、溧史杭灌区(金安区)续建配套与现代化改造、安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地治理、杭埠河治理、溧河防洪治理;总投资17.38亿元,其中7个项目为国债项目,总投资16.09亿元,国债资金9.43亿元。

管好电动自行车 需多方协同发力

康家佳

2月23日,南京市雨花台区明高西苑小区6栋建筑地面架空层电动自行车存放处发生火灾,令人震惊和悲痛。

现如今,电动自行车几乎成为每户家庭的出行必备工具,停放和充电问题尽管已经得到方方面面关注和重视,但仍然屡禁不止。2021年8月1日起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》中要求,禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,违反规定,由消防救援机构责令改正,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。

在笔者看来,杜绝电动自行车安全隐患,需多方协同发力参与,才能共同维护好公共安全。首先,消防、社区等相关部门要加强教育引导,广泛开展消防安全宣传活动,使群众了解电动自行车不规范停放、充电的危害和后果,只有摒弃侥幸心理,提高自我防范意识,才能从根本上降低火灾发生的概率。

其次,用车方便、充电省钱等是乱停乱放、“飞线”充电、进楼入户的主要原因。要从根源上解决业主停车难、充电难问题,政府部门应推动各小区合理规划停车位,建设、改造充电桩并投入充电设备,配备相应的消防设施,确保大家都能享受到安全、便捷的充电服务。

再次,各地消防部门要对小区消防安全进行全面“体检”,发现问题隐患就要督促小区及时整改到位。小区物业公司要持之以恒强化日常监管,增加对电动自行车停放和充电行为的巡查频次,对发现违规停放、充电的车辆,应当及时劝阻、制止。同时,也要加强电动自行车生产源头环节安全质量,相关企业应严格落实电池准入门槛,提高电动自行车安全系数。



本月值班:查琦 本月执行发稿:谢彬
本版责编:陈露梅 版式设计:李娟
本报职业道德建设举报电话:3936669

袁文富:用生命完成最后的托举

本报记者 杨子

2月9日,农历大年三十,在这个家家户户欢庆团圆的日子里,金寨县古碑镇南畝村却发生了一场惊心动魄的救援。当地村民袁文富,舍身相救一名不慎落水的5岁儿童,为孩子的生存争取了宝贵时间,自己却最终因体力不支而不幸遇难,生命永远定格在了65岁。

危急时刻,他不顾安危一跃而下

南畝村坐落于金寨县古碑镇西部,是个只有2000多人的小村庄。春节,是一年中最重要的传统节日,随着外出打工游子的陆续返回,村里也逐渐热闹起来。大年三十这天,连续多日的雨雪天气过后,村庄迎来了久违的太阳。2月9日下午两点多,南畝村袁湾组的袁文富夫妇悠闲地在家门口晒太阳,邻居家的两个孩子——8岁的袁宇航与5岁的袁宇博正在附近结伴玩耍。然而,这样一个美好而温馨的午后,突然被一场突如其来的意外打破了。

伊始,兄弟俩正熟练地沿着农田边沿追踪玩闹,由于气温回升、积雪融化,再加上泥土湿滑,袁宇博不慎滑入农田中的一处洼地深水坑中。意外落水,年幼的袁宇博吓得不停在水中扑打,哥哥袁宇航更是手足无措,惊吓地大哭起来。此时,离农田只有20米左右的袁文富夫妇听到了孩童的啼哭,循着声音看见孩子正在水中挣扎,情况十分危急。来不及多想,袁文富夫妇便立即带着木板飞奔赶往现场。

正值化雪,来到落水现场后,只见水坑附近泥土湿滑、水面浑浊、水深未知。看着水中挣扎的孩子,袁文富一边试图将木板递向水

坑的孩子,一边对妻子大喊:“来不及了,你快去喊人!”随着妻子张传梅跑远,水塘中的情况也越来越危急,5岁的袁宇博根本抓不住递来的木板,眼看着就要沉下去,在这千钧一发之际,袁文富也顾不得多想,一头扎进了冰冷的水坑中。

刺骨冰水中,他用坚强意志托举生命

融化的雪水寒冷刺骨,袁文富奋力朝着孩子划过去,终于艰难地抓到了孩子的衣服。因水坑浑不见底,周边泥土湿滑,无法借力,袁文富试了几次,始终无法带着袁宇博上岸。为了防止孩子窒息,袁文富在水中一只手托着木板,一只手死死将孩子托在水面,用坚强的意志等待着救援人员的到来。

一分钟,两分钟……刺骨的冰水中,不知道是什么支撑着袁文富没有放弃,只知道他这份舍命的坚持终于看到了曙光。十分钟后,袁宇博的爷爷袁文先最先赶到了现场,看到这幅情景,也立马跳了下去向两人的方向游去。

冬季刺骨的雪水让人体很快失温,数分钟的托举让袁文富的体力已经达到了极限。看到有其他人员赶来,袁文富以顽强的意志,用尽最后一丝力气,奋力将孩子推向岸边赶来救援的爷爷,自己却再也没有力气坚持,缓缓沉了下去。“老袁!”妻子张传梅在岸上撕心裂肺地呼喊,却怎么也得不到回应。村民们逐渐赶来,有的带着绳子,有的拿着竹竿,随着袁宇博的顺利上岸,此时救援的对象换成了袁文富。大家开始在泥水中四处寻找袁文富,最终在泥水里合力将其打捞了上来。只是这一回,他再也没能醒来。

舍己救人,他用生命传递爱与勇气

十几天过去了,当天参与救援的村民袁自学被冻得一直感冒到现在。“那么冷的水,他是怎么坚持那么久的呢……”随着袁文富舍身救人的事迹传遍整个村庄,每每谈及此事,村民们总是忍不住惋惜和悲痛,因为袁文富实在是个热心肠的老好人。

因和襄高速建设需要,为了积极配合镇、村做好征地拆迁工作,半年前,袁文富一边主动做老伴和子女的思想工作,一边带头搬进老宅,在南畝村袁湾组一座山脚处租了处租房居住。去年11月,因土质疏松和泥土湿滑,一辆铲车不慎从山坡滑落山下。袁文富在听见声响后,立即跑过去查看情况。见驾驶员头部外伤出血,已经昏迷失去意识,他一边联系120急救一边给驾驶员简易止血,并喊来村民支援。在大家齐心协力的帮助下,袁文富和村民合力将伤者抬上救护车送往医院抢救。因抢救及时,驾驶员很快脱离生命危险。事后,驾驶员和亲属给袁文富送来红包表示感谢,却被袁文富一口回绝。

“因为他就是个特别朴实的人,与人为善从不会想得到什么。”儿子袁自五回想起与父亲相处的点点滴滴,心中充满了无尽的思念与感慨。在他心里,袁文富不仅是一位热心助人的英雄,更是一位深爱家庭的父亲。由于母亲目不识丁,在自己和弟弟的童年生活中,袁

编后语

年味还未完全消散,但不管是线上还是线下,这几天,老区人民都在纷纷传颂平凡英雄——袁文富舍己救人的感人故事,他用毫不犹豫的纵身一跃,耗尽生命的最后托举,在冰冷刺骨的泥水中绽放出耀眼的人性光芒,铸刻成他留给这个世界的最美姿态,也照亮了我们心中那块最柔软的地方。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。袁文富无疑是平凡的,身上没有光环,脚上沾着泥土,却用善良和勇敢折射出道德之光,为社会增添着温暖和力量,也让我们再次体会到了红色金寨的精神风尚代代相传。我们相信,老区人一定会铭记英雄的壮举,托举起爱心的传递,让凡人微光在六安城熠熠生辉,让向善而行的徐徐清风吹遍皖西的每一个角落。

榜样

六安开发区:邀六安籍学子“归巢”筑梦

本报讯(记者 储勇 袁洁 文/图)2月27日,暖阳格外明媚。这一天,六安开发区举办了2024年首场高校学子访企交流活动,采取“请进来”的方式,邀请合肥大学的六安籍应届毕业生“回家”,“沉浸式”感受产业发展脉动,“面对面”对接家乡企业优质岗位。

毕业生们先后走进园区星瑞齿轮、永警机电、达亚汽车零部件3家企业,近距离观摩智能化生产流程、“高精尖”生产设备,倾听相关负责人分享企业概况、企业文化、发展前景等信息,实地感受园区高质量发展的澎湃动力和浓厚的创新创业氛围。

活动“见缝插针”地安排了现场应聘面试环节。记者注意到,企业不仅提供了专业对口的岗位,而且普遍“薪情”不错,平均月薪在5000—12000元,五险一金、年假等几乎是“标配”。园区强劲的发展潜力,再加上这些优质岗位,令毕业生们心仪不已。

电子信息专业毕业生老家的老在裕安狮子岗乡,他告诉记者,常年在外求学,对家乡了解甚少,这次活动刷新了他对家乡发展的认知。“没想到家乡也有这样的大企业,真是大开眼界。”当天,许浩把简历投向了星瑞齿轮的工控工程师岗位。他表示,“很乐意回到家乡,为家乡发展尽一份力。”

当天的活动共有45名毕业生参加,除了20多名六安籍毕业生,还有家在六安周边城市的毕业生也被吸引过来。英语专业毕业生赵璐璐是寿县人,9年前曾到过六安城区。“与之前相比,变化太大了。”活动中,赵璐璐也向星瑞齿轮投递了简历。她告诉记者,“这里比大城市压力小,离家也不远,我很想留在这儿。”

“活动成效很明显,仅星瑞齿轮现场就收到了40多份简历,几乎参加活动的毕业生都投递了简历。”六安开发区组织人事部主管李慧介绍说,面对园区企业数智化升级带来的技能人才及高层次人才需求,接下来,该区除了常态化推进访企交流活动,还将积极组织企业参与校招,并着力搭建校企合作桥梁,通过“走出去+请进来”相结合,助力企业提升招才引才实效。



上图:学子们进企业参观。
左下图:企业面试官现场面试。
右下图:学子们现场投递简历应聘。



粮食是人类赖以生存和发展的

必备物质,重要性不言而喻。然而,由于气候和环境等因素的影响,粮食烘干一直是一个难题。如何解决这个“卡脖子”难题?位于金安经济开发区的安徽正阳机械科技有限公司给出了答案,该公司研发生产的“5H上下无绞龙”系列粮食烘干机持续5年销量全国第一,实现“五连冠”。2月28日,记者走进安徽正阳机械科技有限公司,实地探访全国热销背后的“科技密码”。

成立于2011年的安徽正阳机械科技有限公司占地面积130亩,总建筑面积50000平方米,共有员工250余名。作为一家专业从事高温循环烘干机、节能热风炉的研发、制造、销售及售后服务一体化的中国粮食烘干机专业制造商,近年来,公司一直把科技创新放在重要位置,研发投入约占全年销售收入的7%以上。

公司财务总监李永久介绍,通过与高校产、学、研相结合,经过多年技术攻关,公司研发出的“5H上下无绞龙”系列烘干机自2015

正阳机械:粮食烘干机热销的“科技密码”

本报记者 黄雪彦 康家佳

年投入市场后反应良好,产品销售迅速火爆全国。特别是2016年以后,公司连续4年价值、销售收入超过1亿元。2022年全国同行业中其他厂家销量同比下降,唯独正阳机械销量比2021年增长40%以上。2023年更是再创佳绩,年产销各类烘干设备突破2100台,实现销售收入3.1亿元。

在公司生产车间,记者看到了各种型号的“5H上下无绞龙”系列烘干机,粮食烘干吨位从十几吨到几十吨不等。“你看到的这款产品就是5H-30B上下无绞龙烘干机,这个单品总产量全国占比已经达到了50%。”李永久告诉记者,与传统烘干机同等条件下相比,

正阳“5H上下无绞龙”系列粮食烘干机具有破碎率低、故障率低、糙米率低、节能节水、烘干快、放料快、操作简单方便等七大优点,深受粮食加工企业、贸易商、种地大户、家庭农场主等用户青睐,被第十八届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会组委会授予“金奖”产品,是国内粮食烘干机产品的又一次革新。

